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Motion till kommunfullmäktige 

Medborgarskapsceremonin på Sveriges nationaldag 

Att bli svensk medborgare är en stor och högtidlig händelse i en människas liv. Det innebär inte bara 

rättigheter – som rösträtt i riksdagsval och tillgång till ett av världens starkaste sociala skyddsnät – 

utan också skyldigheter och ansvar. Medborgarskapet är den formella länken mellan individen och 

det svenska samhället, och en grund för vår demokrati. 

Sedan 2015 är det lagstadgat att kommunerna ska bjuda in alla som under de senaste 18 månaderna 

har blivit svenska medborgare till en medborgarskapsceremoni. Syftet är att uppmärksamma och fira 

medborgarskapet och förmedla känslan av gemenskap, delaktighet och samhörighet med Sverige. 

Många kommuner i Sverige har valt att arrangera denna ceremoni just den 6 juni, på Sveriges 

nationaldag. Det är en dag som sedan 2005 är en nationell helgdag och som vi förknippar med 

gemenskap, stolthet och firande av vårt land. Nationaldagen är därför en perfekt dag att välkomna 

nya svenska medborgare, då symboliken blir stark och högtidligheten tydlig. 

Vi vill särskilt att portalparagrafen ur medborgarskapslagen lyfts fram under ceremonin: 

Det svenska medborgarskapet är det rättsliga förhållandet mellan medborgaren och staten. 

Medborgarskapet förenar alla medborgare och står för samhörighet med Sverige (1 § Lag (2001:82) 

om svenskt medborgarskap). 

Att läsa upp denna korta och starka formulering bidrar till att skapa en känsla av stolthet och 

samhörighet, och påminner oss alla om det gemensamma ansvar och de möjligheter som följer med 

medborgarskapet. 

Liberalerna Skellefteå föreslår att Skellefteå kommun från och med 2026 arrangerar 

medborgarskapsceremonin årligen på Sveriges nationaldag, den 6 juni. 

Genom att förlägga ceremonin till denna dag skapar vi en högtidlig och varm inramning som 

förstärker medborgarskapets symboliska betydelse. Vi bidrar till att nationaldagen blir en naturlig 

dag för gemenskap och stolthet över Sverige – både för nya och gamla medborgare. Vi ger nya 

svenskar ett minnesvärt välkomnande och en känsla av delaktighet i det svenska samhället. 

Vi vill att ceremonin ska präglas av värme, respekt och feststämning. Musik, tal och möjlighet att 

möta representanter för kommunen bör ingå. Vi vill också se att portalparagrafen om 

medborgarskapets betydelse alltid läses upp som en del av ceremonin. 

 

MED ANLEDNING AV DETTA VILL VI ATT KOMMUNFULLMÄKTIGE BESLUTAR OM: 

- Att Skellefteå kommun undersöker möjligheten om att arrangera medborgarskapsceremonin 

årligen den 6 juni, på Sveriges nationaldag. 

- Att ceremonin ges en högtidlig och inkluderande karaktär som förmedlar medborgarskapets 

betydelse, samhörighet med Sverige och glädjen i att fira vårt gemensamma land. 

- Att portalparagrafen ur Lag (2001:82) om svenskt medborgarskap alltid läses upp som en del 

av ceremonin. 
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